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SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA
pre štatutárny orgán, poslancov zastupitel'stva a výbor pře audit

Města Poprad

l. Správa z auditu účtovnej závierky

Názor
Uskutočnili smě audit účtovnej závierky Města Poprad, ktorá obsahuje súvahu k 31. decembru 2018, výkaz
ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému datumu a poznámky, které obsahujú súhrn významných
účtovných zásad a účtovných metod.

Podl'a nášho názoru přiložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a věrný obraz finančnej situácie Města
Poprad k 31. decembru 2018 a výsledku jeho hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému datumu podl'a
zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znění neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve").

Základ pře názor
Audit smě vykonali podl'a medzinárodných auditorských štandardov (International Standards on Auditing,
ISA). Nasa zodpovědnost' podl'a týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovědnost' auditora za audit
účtovnej závierky. Od Města Poprad smě nezávislí podl'a ustanovení zákona č. 423/2015 Z.z. o štatutárnom
audite a o změně a doplnění zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znění neskorších predpisov (ďalej len
„zákon o ětatutárnom audite") týkajúcich sa etiky, vrátane Etického kodexu auditora, relevantných pře náš
audit účtovnej závierky a splnili smě aj ostatně požiadavky týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Smě
přesvědčení, že auditorské důkazy, ktoré smě získali, poskytujú dostatočný a vhodný základ pře náě názor.

Kťúčové záležitosti auditu
Kl'ucove záležitosti auditu sú záležitosti, které sú podl'a nášho odborného posúdenia v naěom audite
účtovnej závierky za běžné obdobie najzávažnejšie. Týmito záležitosťami smě sa zaoberali v súvislosti
s auditem účtovnej závierky ako celku a při formulovaní náěho názoru na nu, ale neposkytujeme na ne
samostatný názor.

Při plánovaní auditu, resp. v priebehu auditu, smě identifikovali nasledujúce najzávažnejšie rizika:

Správnost' ocenenia neobežného majetku.
Neobežný majetok představuje 68,41 % z celkových aktív, preto smě počas auditu věnovali tejto položke
aktív zvýšenu pozornosť. Kfúčovou záležitosťou u tohto majetku je jeho správné ocenenie, správné
odpisovanie, včasnosť zaraďovania majetku a posúdenie správnosti ocenenia tohto majetku vzhl'adom na
možné rizika jeho znehodnotenia.

Správnost' použitých odhadov najma v súvislosti s prebiehajúcimi súdnymi spormi.

Správnost' vykázaných transferov rozpočtu obce a vyěšieho územného celku tak na úrovni súvahových
zostatkov (účet 355) aká aj na úrovni nákladových účtov. Zúčtovanie transferov rozpočtu obce a vyšěieho
územného celku představuje v rámci struktury aktiv města 17,32 % a zúčtované transfery na celkových
nákladoch města predstavujú 50,47%. Jedná sa o významné položky účtovnej závierky, ktoré si vyžiadali
naěu zvýšenu pozornost' a to tak vo vzťahu k rozpočtu ako aj na overenie vzájomných vzťahov medzi
mestom a organizáciami v jeho zriaďovacej posobnosti ana správnost' zaúčtovania poskytnutých běžných
a kapitálových transferov pře rozpočtové a příspěvkové nrganizácie Města Poprad.
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Dodržiavanie podmienok při přijímaní návratných zdroiov financovania, ktoré vyplývajú zo zákona 583/2004
Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o změně a doplnění niektorých zákonov v platnom
znění.

Nasa reakcia auditora na tieto rizika bola nasledovná:

Správnost' ocenenia neobežného majetku .
Ocenenie neobežného majetku smě testovali na prírastkoch tohto majetku nadobudnutého kupou, resp.
iným spósobom. Dlhodobý majetok obstaraný kupou bol oceněný obstarávacou cenou, majetok obstaraný
záměnou bol oceněný reálnou hodnotu, ocenenie neobežného majetku nadobudnutého iným spósobom
bálo vykonané v súlade so zákonem o účtovníctve. Majetok v stádiu obstarávania smě testovali, či
rozpracované akcie nemajú potenciál nadobudnúť charakter zmařených investícií. Okrem toho smě
neobežný majetok k súvahovému dnu testovali aj na zníženie hodnoty. Na vzorke smě testovali významné
pohyby - prírastky a úbytky neobežného majetku a správnost' vykonaného odpisu u tohto majetku podl'a
odpisového plánu.

Správnost' použitých odhadov
Výšku rezerv smě si ověřili na stanoviska a vyjadrenia advokátskych kancelárií, ktoré město zastupujú
v súdnych konaniach. Testovali smě aj primeranosť tvorby opravných položiek k rizikovým pohl'adavkam
a k pohl'adavkam po leháte splatnosti na základe ich kategorizácie. Správnost' použitých odhadov
neovplyvnilo názor auditora.

Správnost' vykázaných transferov rozpočtu obce a vyěěieho územného_celku
Náklady na transfery smě ověřili na rozpočet a zúčtovanie transferov rozpočtu obce a vyěěieho územného
celku smě ověřili testováním na vzorke. Test smě vykonali tak na úrovni vzájomného odsúhlasenia
pohl'adavok a závázkov medzi mestom a organizaciami vjeho zriad'ovacej posobnosti ako aj na úrovni
účtovných zostatkových cien na základe predloženýcn registrov podl'a zdrojov obstarania.

Dodržiavanie podmienok při přijímaní návratných zdroiov financovania, ktoré vyplývajú zo zákona 583/2004
Z.z. o rozpočtových pravidlech územnej samosprávy a o změně a doplnění niektorých zákonov v plátnem
zněni.

Ověřili smě všetky náležitosti vyplývajúce z ustanovenia § 16 ods. 3 tohto zákona. Vykonali smě přepočet
ukazovatel'ov zadlženosti a dlhovej služby, vykonali časovú strukturu nesplatenej istiny a ověřili správnost'jej
prezentácie.

Zodpovědnost'štatutámeho orgánu a osob pov@rených spravováním za účtovnú závierku
Štatutárny orgán Je zodpovědný za zostavenie tejto účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý a věrný
obraz podl'a zákona o účtovnictve a za tie interne kontroly, ktoré považuje za potřebné na zostaven:e
účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dósledku podvodu alebo chyby.

Při zostavovaní účtovnej závierkyje ětatutárny orgán zodpovědný za zhodnotenie schopnosti Města Poprad
nepřetržité pokračovat' vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepřetržitého pokračovania
v činnosti, akje to potřebné, a za použitie předpokladu nepřetržitého pokračovania v činnosti v účtovníctve.
Štatutárny orgán je ďalej zodpovědný za dodržiavanie povinností podl'a Zákona č. 583/2004 Z.z.
o rozpočtových pravidlech územnej samosprávy a o změně a doplnění niektorých zákonov v plátnem zněni
(ďalej len „zákon o rozpočtových pravidlech").

Osoby pověřené spravováním sú zodpovědné za dohl'ad nad procesom fínančného výkazníctva města.
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Zodpovědnost'auditora za audit účtovnej závierky
Našou zodpovednosťou je získat' primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje významné
nesprávnosti, či už v důsledku podvodu alebo chyby, a vydat' správu auditora vrátane názoru. Primerané
uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, že audit vykonaný podl'a medzinárodných
auditorských štandardov vždy odhalí významné nesprávnosti, ak také existujú. Nesprávnosti móžu vzniknut'
v důsledku podvodu alebo chyby a za významné sa považujú vtedy, ak by sa dalo odóvodnene očakávať, že
jednotlivá alebo v súhrne by mohli ovplyvniť ekonomické rozhodnutia pouzivatel'ov uskutočnené na základe
tejto účtovnej závierky.

V rámci auditu uskutečněného podl'a medzinárodných auditorských štandardov počas celého auditu
uplatňujeme odborný úsudok a zachováváme profesionálny skepticizmus. Okrem toho:

Identifikujeme a posudzujeme rizika význarnnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už v důsledku
podvodu alebo chyby, navrhujeme a uskutočňujeme auditorské postupy reagujúce na tieto rizika
a získáváme auditorské dókazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pře náš
názor. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v důsledku podvodu je vyěěie ako toto riziko
v důsledku chyby, pretože podvod může zahřňať tajnú dohodu, falěovanie, úmyselné vynechanie,
nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.
Oboznamujeme sa s intemými kontrolami relevantnými pře audit, aby smě mohli navrhnut'
auditorské postupy vhodné za daných okoiností, ale nie za účelom vyjadrenia názoru na efektivnost'
interných kontrol města.
Hodnotíme vhodnost' použitých účtovných zásad a účtovných metod a primeranosť účtovných
odhadov a uvedenie s nimi súvisiacich informácií uskutečněné štatutárnym orgánom.

• Robíme závěr atom, či štatutárnw orgán vhodné v účtovníctve používá předpoklad nepřetržitého
pokračovania v činnosti a na základe získaných auditorských dokázav závěr o tom, či existuje
významná neistota v súvislostj s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli významné
spochybniť schopnost' města nepřetržité pokračovat' v činnosti. Ak dospějeme k závěru, že
významná neistota existuje, smě povinni upozornit' v nasej správě auditora na súvisiace informácie
uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú tieto informácie nedostatočné, modifikovat' náš názor.
Naše závěry vychádzajú z auditorských dokázav získaných do datumu vydania nasej správy
auditora.

Hodnotíme celkovú prezentáciu, .strukturu a obsah účtovnej závierky vrátane informácií v něj
uvedených, aká aj to, či účtovná závierk.a zachytává uskutočnené transakcie a události spósobom,
který vedie k ich věrnému zobrazeniu.

S osobami pověřenými spravováním korpunikujeme okrem iného o plánovanom rozsahu a harmonograme
auditu a o významných zisteniach auditu, vrátane všetkých významných nedostatkov internej kontroly, ktoré
počas nášho auditu zistíme.

Osobám pověřeným spravováním tiež poskytujeme vyhlásenie o tom, že smě splnili příslušné požiadavky
týkajúce sa nezávislosti a komunikujeme s nimi o všetkých vzťahoch a iných skutočnostiach, při ktorých sa
možno opodstatněné domnievať, žs májů vplyv na našu nezávislost', ako aj o případných súvisiacich
ochranných opatreniach. Zo skutočnosti komunikovaných osobám pověřeným spravováním určíme tie, ktoré
mali najváčší význam při audite účtovnej závierky běžného obdobia, a preto sú kl'ucovymi záležitosťami
auditu.

Tieto záležitosti opíšeme v nasej správě auditora, ak zákon alebo iný právny předpis ich zverejnenie
nevylučuje, alebo ak v mimoriadne zriedkavých prípadoch nerozhodneme, že určitá záležitost' by sa v nasej
správě uviesť nemalá, pretože možno odóvodnene očakávať, že nepriaznivé dósledky jej uvedenia by
převážili nad veřejným prospechom z jej uvedenia.
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II. Správy k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov

11.1. Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správě

Štatutárny orgán je zodpovědný za informácie uvedené vo výročnej správě zostavenej podl'a požiadaviek
zákona o účtovníctve. Náš vyššie uvedený názor na účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie vo
výročnej správě.

V súvislosti s auditom účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami
uvedenými vo výročnej správě a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade
s auditovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré smě získali počas auditu účtovnej
závierky, alebo sa inak zdajú byť významné nesprávné.

Výročnú správu smě ku dnu vydania správy auditora z auditu účtovnej závierky nemali k dispozícii.

Keď získáme výročnú správu, posúdime, či výročná správa Města Poprad za rok 2018 obsahuje informácie,
ktorých uvedenie vyžaduje zákon o účtovníctve, a na základe práč vykonaných počas auditu účtovnej
závierky vyjádříme názor, či:

informácie uvedené vo výročnej správě zostavenej za rok 2018 sú v súlade s účtovnou závierkou za
daný rok,
výřečná správa obsahuje informácie podl'a zákona o účtovníctve.

Okrem toho uvedieme, či smě zistili významné nesprávnosti vo výročnej správě na základe našich
poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v něj, ktoré srně získali počas auditu účtovnej závierky.

11.2. Správa z overenia dodržiavania povinností Města Poprad podFa požiadaviek zákona o
rozpočtových pravidlech

Na základe overenia dodržiavania povinností podl'a požiadaviek zákona o rozpočtových pravidlách platných
v SR pre územnú samosprávu v znění neskorších predpisov konstatujeme, že Město Poprad konalo v
súlade s požiadavkami zákona o rozpočtových pravidlách.

111.3. Dalšie požiadavky na obsah správy auditora v zmysle Nariadenia Európskeho
parlamentu a Rady (EU) č. 537/2014 zo 16. apríla 2014 o osobitných požiadavkách
týkajúcich sa štatutárneho auditu subjektov veřejného zaujmu

Vymenovanie a schválenie auditora
Za ětatutárneho audífora smě boli vymencvapí na základe schválenia primátorom Města Poprad dna
24.10.2019. Zmluva o štatutárnom áLriiíe prdp^aná ětatutárnym orgánom města dna 28.10.2019 bela
zveřejněná dna 30.10.2019. Celkové nepre-ršené obdobie nasej zakázky, vrátane predchádzajúcich
obnovení zakázky (predlžení obdobia, na ktoré smě boli povodně vyměňovaní) a našich opátovných
vyměňovaní za ětatutárnych audítorov, představuje 3 roky, tento audit představuje 1. rok.

Konzistentnost's dodatečnou správou pře Výbor pře audit
Náš názor auditora vyjádřený v tejto správě je Konzisteniný s dodatočnou správou vypracovanou pře Výbor
pre audit Města Poprad, ktorú smě vydali v ten isiý aeň ako je datum vydania tejto správy.
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Neaudítorské služby
Neboli poskytované zakázané neaudítorské služby uvedené v článku 5 ods. 1 Nariadenia Európskeho
parlamentu a Rady (EU) č. 537/2014 zo 16. apríla 2014 o osobitných požiadavkách týkajúcich
štatutárneho auditu subjektov veřejného zaujmu a při výkone auditu smě zastali nezávislí od města.

sa

Okrem služieb ětatutárneho auditu smě Městu Poprad a podnikám, v ktorých má Město Poprad rozhodujúci
vplyv, neposkytli žiadne iné služby.

V Prešove, 6.12.2019

AUDANA AUDIT, s.r.o.
Pustá dolina 18
Licencia SKAU 265

Ing. Daniela Bemátová, CA
zodpovědný auditor
Licencia SKAU 336
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